Csapagy ellenorzése élettartamra 2

(kétféle variacioban)

Egy fogaskerekes hajtomii tengelyét 2 darab mélyhornyu golyoscsapaggyal
csapagyazzuk. A tengely kozepén a fogaskerekek kapcsolédasanal fellépo radialis eré
Fr= 7000 N. A tengely fordulatszama 600 1/perc. A megkivant élettartam iizemorakban
20000 iizemora. Egyéb adatok: X= 1, Xo= 0,5, So= 1,8 és az iizemi tényez6 1,4. A csapagy
katalogusban az adott ¢ 60 bels6 atmérore a kovetkezé adatokat talaltuk:

16012: C=20,8 kN, Cp= 15 kN

6012: C= 30,7 kN, Co= 23,2 kN

6212: C= 55,3 kN, Cyp= 36 kN

6312: C=85,2 kN, Co=52 kN
Valassza ki a legmegfelelobb csapagyat, ha statikus terhelésre is ellendrizziik!
(Indokoljak!)

Az élettartam millid fordulatban:
L 3600-n-L, 3600-10-20000

5 5 =720 milli6 fordulat
10 10

F. 7000

Egy darab csapagy terhelése: F,, = ?’ — - 3500 N
Az egyenértéki terhelés:
F=f-X-F,=14-1-3500=4900 N

A sziikséges dinamikai tényez0 szamitasa:

p
L= (%) —C =F-3/L =4900-3/720 = 43917,7 N = 43,9 kN

FEllenOrzés statikus terhelésre:
F,=X,-F,=05-3500=1750 N =175 kN
C,=5,-F,=18-1750=3150 N =315kN

Megallapithatd, hogy statikus terhelésre mind a négy csapagy megfelel6 lenne. Dinamikus
terhelés alapjan viszont a 6212 szdmu csapagyat kell valasztani (55,3 kN>43,9 kN)!

Egy fogaskerekes hajtomii tengelyét 2 darab mélyhornyu golyoscsapaggyal
csapagyazzuk. A tengely kozepén a fogaskerekek kapcsolodasanal fellépd radialis erd
Fr=2000 N. A tengely fordulatszama 900 1/perc. A megkivant élettartam iizemorakban
15000 iizemora. Egyéb adatok: X= 1, Xo= 0,5, so= 1,6 és az iizemi tényez6 1,2. A csapagy
katalogusban az adott 6 30 bels6 atmérore a kovetkezé adatokat talaltuk:

61806: C=4,4 kN, Co= 2,9 kN

61906: C=7,2 kN, Co=4,5 kN

16006: C= 11,9 kN, Co= 7,3 kN

6006: C= 13,8 kN, Co= 8,3 kN
Vialassza ki a legmegfelelobb csapagyat, ha statikus terhelésre is ellendrizziik!
(Indokoljak!)
Az ¢élettartam milli6 fordulatban:

L= 3600-n-L, 3600-15-15000

10° 10° =810 milli6 fordulat




r

Egy darab csapagy terhelése: F,, = % =——=1000 N
Az egyenértéki terhelés:
F=f-X-F,=12-1-1000 =1200 N

A sziikséges dinamikai tényez6 szdmitasa:
p
L= (%) —C=F-3/L=1200-3/810 =11186,03 N =111kN
EllenoOrzés statikus terhelésre:
F, =X, -F,=05-1000=500 N =0,5 kN
C,=5,-F,=16-1000=1600 N =1,6 kN

Megallapithat6, hogy statikus terhelésre mind a négy csapagy megfeleld lenne. Dinamikus
terhelés alapjan viszont a 16006 szamu csapagyat kell vélasztani (11,9 kN>11,1 kN)!



Abrak:

Me¢élyhornyu golyoscsapagy 3D (61806)

Mélyhornyu golydscsapagy 3D (6212)



